ГАЗЕТА ОАО «ПО «СЕВМАШ»



Издается со 2 сентября 1943 года

24 февраля 2011 года № 14 (6900)

Работа скучать не дает МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Оператор токарных станков с числовым программным управлением машиностроительного цеха 16 Николай Клыков познакомился со своей специальностью непосредственно на производстве. Увлекся серьезно.

абота дает ему интерес и где-то даже профессиональный азарт. Он же работе отдает знания, опыт, мастерство.

-Специальность оператора станков с ЧПУ интересная. Есть в ней возможность творчески подходить к делу, привносить в работу что-то новое, - убежден станочник.

...Начинал Николай Геннадьевич учеником на котласском электромеханическом заводе. Волею судьбы оказался в городе корабелов, на Севмаше. Сегодня он один из наиболее квалифицированных станочников 16-го цеха.

- Техническое образование получал на производстве. Сначала оператора станков с ЧПУ, затем токаря, – продолжает Николай. – Больше двадцати лет работаю на механическом участке. Мы изготавливаем изделия для строящихся на предприятии кораблей, а также для транспортно-упаковочных контейнеров. Коллектив у нас слаженный. Молодежь в последнее время приходит. Есть, конечно, и свои трудности: станочный парк на участке давно устарел. Практически не внедряется в производство современный металлорежущий инструмент. Если бы эти проблемы решались, то производительность труда можно было бы поднимать в разы.

Николай Геннадьевич счи-



Оператор Николай Клыков за пультом управления станка

тает профессию оператора токарных станков с ЧПУ не только интересной, но и достаточно сложной. Здесь и токарное дело надо знать, и программирование.

– На участке номенклатура изделий широкая, – говорит Николай Клыков. - Есть работа повторяющаяся, которую выполняешь без особого напряжения. Есть и более трудная, высокоточная, с «жесткими» допусками, где приходится иметь дело с сотыми долями миллиметра. Ответственность большая, иной раз и нервы потратишь, чтобы брак не допустить.

Некачественные детали изпод резца станочника Клыкова не выходят. Это давно стало правилом. Сказывается опыт и профессионализм.

- Николай Геннадьевич один из лучших операторов нашего цеха, - рассказывает производственный мастер Алексей Николаевич Кузнецов. - Когда доверяю ему работу, уверен, что она будет выполнена на самом высоком уровне. Все, что он изготавливает, ОТК принимает с первого предъявления. Кроме того, Николай очень хороший наставник. Старается все свои знания передать ученикам, умеет доступно объяснять, находить с ребятами общий язык.

СЕВМАША

На Севмаше работает конструктором в НТУ старший сын Николая Клыкова. Когда Артем учился в Севмашвтузе, проходил практику в 16-м цехе слесарем-ремонтником, обслуживал подъемно-транспортные механизмы.

...Сегодня, как вчера, и как годы назад, Николай Геннадьевич за станком. Вернее, за станками – их у него аж три! Работы, к счастью, хватает, обязательно надо управиться.

> Евгений ДУБРОВСКИЙ. Фото автора.

КАРТИНА НЕДЕЛИ

«Долгорукого» докрасят

Специалистами малярно-изоляционных цеха проводится окончательная отделка АПЛ «Юрий Долгорукий», идет окраска всех конструкций и помещений.

На корабле трудится около двухсот человек. В работе используется большое количество красочных материалов, особое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности. Окрашивание ведется с учетом пожеланий личного состава подлодки.

Владимир ПОРШНЕВ.

Воспитать патриотов

В профессиональном училище Nº 1 прошел месячник, посвященный Дню защитника Отечества.

Надолго останутся в памяти учащихся встречи, беседы с участниками Великой Отечественной войны Сергеем Николаевичем Табаниным, Корнилом Ивановичем Румянцевым, с ветеранами Афганской и Чеченской войн Александром Михайловичем Чайко, Сергеем Алексеевичем Белоусовым. В группах училища прошли патриотические часы «Защитникам Отечества всех времен – слава!».

Особняком стоит в программе месячника день 16 февраля. Каждая группа заранее готовила своего представителя для участия в мероприятии «Один день в армии». Здесь надо было уметь делать все то, что полагается солдату срочной службы, в том числе и маршировать, и картошку чистить. Хорошие результаты показала молодежь в военно-спортивной эстафете «А ну-ка, парни!», в личном и командном первенстве по стрельбе из пневматической винтовки.

Надежда МАКСИМОВА.

Гость «Корабела» - Николай Кочуров

С нескрываемым интересом члены общественного клуба ожидают завтрашней встречи в Доме техники.

В гости к ним приглашен редактор городской общественно-политической газеты. Как уже не раз сообщалось в наших публикациях, бывалые корабелы всегда признательны выступлениям значимых фигур в Северодвинске исполнительной и законодательной власти. Именно такой фигурой и представляется редактор «Северного рабочего». Николай Николаевич расскажет о главных темах своего издания, ответит на вопросы аудитории.

Александр ПИСАРЕВ.

НАШИ ПОДЛОДКИ

Три десятилетия спустя



Вчера Севмаш отмечал юбилейную дату с дня сдачи Военно-морскому флоту построенной в цехе 55 АПЛ под заводским номе-

В Музее трудовой славы предприятия собрались по этому поводу те, кто создавал первенец третьего поколения, – представители проектной организации «Рубин», Севмаша и Краснознаменного Северного флота. Каждому из них было что сказать на этой памятной встрече. Представляя в то время на заводе проектанта, Вячеслав Попов не мог не выделить беспрецедентный объем научно-исследовательских и опытных конструкторских работ, открывавших путь к строительству нового корабля. Возглавляя на определенном этапе ход работ на К-525, Владимир Прокофьев отметил азарт всех участников большого дела и традиционное отставание поставщиков оборудования. От военных моряков был на вчерашнем торжестве Олег Воробей, командир БЧ-5 подлодки. Кстати, в 1987-1988 годах АПЛ, отличившись в ракетных стрельбах, удостоена приза главнокомандующего

Однако первым на представительном сборе выступил Валентин Репин. Именно ему, главному в турбинном отсеке головного «Гранита», за освоение серийной техники проекта 949 присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он подчеркнул: «Это был триумф слаженности действий и сплоченности трудовых коллективов, которых объединила судьба необычного заказа». Заместитель генерального директора Севмаша Сергей Мардаровский, в то время старший мастер участка N° 6, назвал приобретенный опыт большой жизненной школой, которая вывела многих участников строительства в руководители производства.

Сергей Спирихин, ведущий встречи, предоставил слово Вячеславу Кузнецову, Евгению Баеву, Вячеславу Рослякову. Все они особо выделяли самоотверженный труд корабелов, поднявших на совершенно новом, еще не освоенном стапеле, принципиально новый ракетный крейсер, давший жизнь замечательной серии «Гранитов».

> Юрий АЛЕКСАНДРОВ. Фото О. Перова.

Kopabea 24 февраля 2011 года

ВЕСТИ ИЗ МУРМАНСКА

Готовимся к испытаниям

В Мурманск на 35-й судоремонтный завод, где идет достройка морской ледостойкой стационарной платформы «Приразломная», отправляется очередная партия работников Севмаша. На этой неделе идет смена трудовых вахт.

На платформе завершается монтаж систем, ведется подготовка к приемосдаточным испытаниям. Частично такие испытания уже идут. В ближайшее время они заметно активи-

Существенно ускорились электромонтажные работы. Для их своевременного проведения прикладывается максимум усилий. Электромонтажники вышли на ежедневный план затяжки кабеля в 11-12 километров. Планируется увеличение сменной нормы.

Продолжается доставка на «Приразломную» оборудования и материалов. В этой работе задействованы автотранспортники цеха 20, а также судно ледового класса «Владислав Стрижов» (принадлежит «Газпром нефть шельф»). В предстоящие выходные «Стрижов» отправится с очередной партией груза с Севмаша в Мур-

> Аркадий ПАВЛОВ. Фото автора.



Защитники Отечества держат оборону ветеранская гвардия

В ветеранской организации Севмаша состоят на учете 14200 человек. И всего 173 участника Великой Отечественной войны. Но если эти немногие защищали Отечество с оружием в руках, то многотысячная армия обыкновенных пенсионеров укрепляла могущество страны и ее оборонсудостроительный комплекс своим самоотверженным трудом. Выходит, что вся эта ветеранская сила, как могла, десятилетиями стояла на защите священных рубежей.

стати, и на отчетно-выборную конференцию защитники Отечества собрались в Доме корабела накануне 23 февраля. Им предстояло дать оценку работе общественной организации, ее боевого штаба – совета. Опережая события, скажем, что делегаты единодушно оценили ее как хорошую.

Жизнь многотысячного ветеранского коллектива достойной не назовешь. Из доклада председателя совета Анатолия Чертова, а еще более из выступлений делегатов можно было почувствовать тонус этой жизни. Если в социальной сфере фронтовиков и есть незначительные полвижки к лучшему, то основной контингент ветеранов остается без гарантированной государственной поддержки.

Единственным источником существования неработающих пенсионеров является пенсия. Но галопирующая инфляция съедает ее раньше, чем ее настигают все возрастающие цены на товары и услуги. Ущемляются интересы региональных льготников и тружеников тыла. Все чаше и чаше ветеранов вынуждают оплачивать медицинские услуги, в частности диагностические исследования, в



то время как проводятся эти исследования на медтехнике, приобретенной в рамках национального проекта «Здоровье» и предназначенной для выполнения программы госгарантий.

Создается впечатление, говорится в докладе председателя совета Анатолия Чертова, что власть не слышит ветеранов или не хочет их слышать. Многие из наболевших вопросов волновали и делегатов шестого съезда Всероссийской организации ветеранов, проходившего в Москве в декабре. «Мы хотели бы задать их первым лицам страны, – говорит Анатолий Дмитриевич, - но в зале съезда не появились ни первые, ни вторые лица». И только когда делегаты разъехались по местам, премьер-министр В.В. Путин на отдельной встрече с представителями ветеранских организаций заявил, что при Правительстве России появится координационный совет по делам ветеранов, который займется совершенствованием законодательства, сопровождением проектов и программ, ориентированных на людей старшего возраста. Подобные структуры должны быть созданы на уровне регионов и муниципали-

А пока материальную поддержку неработающих пенсионеров ветеранское сообщество находит через программу взаимодействия администрации Севмаша с советом ветеранов, а также с помощью коллективного договора, регламентирующего жизнь трудового коллектива. На конференции с удовлетворением отмечалось ежегодное выделение денежных средств на единовременную материальную помощь к Дню пожилых людей, на частичную оплату зубопротезирования, приобретение льготных путевок в санаторий-профилакторий, в пансионаты «Северный» и «Орбита».

Программой взаимодействия предусмотрены также поддержка людей старшего поколения, находящихся на лечении в стационарных лечебных учреждениях, в том числе тех, кто постоянно прикован к постели, а также оказание материальной помощи на ритуальные услуги.

ГВАРДИЯ

Защищая интересы пенсионеров, решая постоянно обостряющиеся социальные проблемы пожилых людей, совет ветеранов ведет беспрецедентную по своей широте работу. Постоянное общение с активом цеховых ветеранских организаций, хорошо отлаженная система культурно-массовых объединений дает возможность каждому неработающему человеку почувствовать себя востребованным обществом.

О востребованности бывалых корабелов говорил с трибуны ветеранской конференции генеральный директор Севмаша Николай Яковлевич Калистратов. Поблагодарив собравшуюся аудиторию за неоценимый вклад в развитие предприятия и строительство подводных лодок, руководитель верфи представил сегодняшний завод с его достижениями и проблемами. «Реализуя масштабную сдаточную программу, – подчеркнул он, - коллектив корабелов надеется на вашу наставническую роль, на ваше подвижничество. Даже в домашней обстановке, находясь в окружении детей и внуков, вы можете благотворно воздействовать на воспитание подрастающего поколения. Поколения будущих рабочих и инженеров Севмаша, без которого не представить завтрашний день корабелов».

Конференция приняла постановление и текст обращения к руководителям страны, избрала новый состав ветеранского совета, а также призвала делегатов начать подготовку к 25-летнему юбилею общественной организации.

> Юрий АНАНЬИН. Фото С. Поздеева.

Колдоговор, жилье, транспорт

Эти и другие темы обсуждались в трудовых коллективах

Завершились отчетные собрания и конференции в профсоюзных организациях цехов, отделов, управлений Севмаша. Речь на них шла о том, что сделано или не сделано за прошедший год, каковы сегодня приоритетные направления деятельности профсоюза на местах и в целом в «первичке». Итоги отчетной кампании, предваряющей общезаводскую профсоюзную конференцию, мы попытались обобщить с заместителем председателя «первички» Евгением Николаевичем ЗАЙКОВЫМ.

– Собрания в коллективах прошли по-разному, – говорит он. - Где-то очень активно, даже бурно, с большой долей критики, где-то спокойно. Но всегда имеют место проблемы своего подразделения и предложения по их устранению, вопросы организации труда и заработной платы. В некоторых коллективах приняты решения вынести свои трудноразрешимые задачи на общую конференцию.

«Первичка» Севмаша объединяет 52 организации, и в каждой внимание было уделено коллективному договору, необходимости своевременного информирования трудящихся о работе по нему центральной комиссии. Цех 55 (председатель Николай Вохмянин) предложил профкому «первички» внести в пункт 3.27 следующее изменение: один раз в полугодие, а не раз в год, производить индексацию тарифных ставок и окладов в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. А от профорганизации заводоуправления (Виктор Лисогоров) в раздел «Охрана труда» колдоговора рекомендовано внести следующий пункт: ежегодное начало и окончание отопительного сезона на прелприятии должно совпадать с общегородским графи-

Еще одна общая для всех собраний тема – участие молодежи в жизни общественной организации. Если комиссия по молодежной политике профкома «первички», возглавляемая Романом Трапезниковым, взяла в прошлому году хороший старт, то по подразделениям этого не скажешь. В этом плане выступления были самокритичны: усилить разъяснительную работу о роли профессионального союза в современных экономических условиях, больше внимания новичкам, пополнившим труловые коллективы.

Много говорилось о транспортном обслуживании. Цех 20 (Александр Бушманов) предложил вынести на общую конференцию вопрос о строительстве автостоянок для личного транспорта работников предприятия у беломорской вахты, о наведении порядка на проезжей части к вахтам предприятия. Несколько предложений по улучшению обеспечением транспортом прозвучало на собрании в НИТИЦ. Предлагается уменьшить временной интервал движения между автобусами по маршрутам № 4, 5, 6, 12, продлить маршрут автобуса $N^{\underline{o}}$ 18 от поликлиники до центральной вахты и другие. В цехе 30 делегатами был поднят вопрос об отсутствии нормального прохода к остановке автобусов № 10 и 16, рядом с беломорской вахтой. Предложено выложить дорожку от остановки до пешеходного перехода плитами. От профорганизации заводоуправления поступило предложение рассмотреть возмож-

ность установки знака «Пешеходный переход» на Архангельском шоссе, 65, у здания «Судпроект». Работники главного стапеля выходят с предложением к администрации цеха следать освещение на пешеходной дорожке между цехами 50

В последнее время, бывая в цехах, не доводилось слышать нареканий по обеспечению спецодеждой, но собрание в цехе 30 показало, что, оказывается, такая проблема существует. Более того, канцтоваров не хватает. Эти и другие проблемы тоже будут обсуждаться на общей конференции. И еще две темы волнуют людей. «Решить вопрос по строительству служебного жилья для молодых специалистов и квалифицированных работников» - из постановления цеха 50. «Обратиться к администрации и профкому предприятия по вопросу строительства жилья для

работников и выделения беспроцентных ссуд для приобретения жилья на вторичном рынке» – из постановления цеха 20.

Заслуживают внимания предложения профорганизации НИТИЦ по совершенствованию медицинского обслуживания - «подобно городским поликлиникам организовать самозапись к стоматологам, терапевтам, узким специалистам, исключив получение талона к специалисту через терапевта»; «ввести очередность приема к врачу строго по времени, указанному на талонах, исключив понятие «общая, живая очередь».

Итак, отчетная кампания закончилась, обозначив «болевые точки» жизни трудовых коллективов. Их обсуждение продолжится на конференции первичной профорганизации Севмаша, которая назначена на 3 марта.

Надежда МОРОЗОВА.

Главное дело жизни...

На празднике Дня пожилого человека в санаториипрофилактории Севмаша среди бывших коллег по работе был и Вениамин Павлович Трубин, на груди которого красовалась медаль с цифрой 80.

– Чем знаменательна для вас эта награда? – поинтересовался я.

- Мы с женой ездили отдыхать на родину, где нас тепло встретили земляки и наградили этой прекрасной медалью. 6 июня 2010 года мне исполнилось 80 лет, – пояснил он.

Довелось нам встретиться еще раз, поговорить уже более подробно. Узнал, что Вениамин Павлович уроженец Вельского района, родился в крестьянской семье. В 12 лет наравне с мужчинами занимался рыболовством. После окончания школы поступил в Архангельский медицинский институт, на третьем курсе встретил свою любовь. С Ниной Васильевной рука об руку про-



шел долгий жизненный путь. Позади «золотая свадьба».

С 1972 по 1974 годы Вениамин Павлович Трубин возглавлял строительство санатория-профилактория. Приходилось много ра-



ботать, на отдых времени не оставалось. Затем возглавил его, работая главным врачом до выхода на пенсию в 1995 году.

Нине Васильевне в январе этого года тоже исполнилось во-

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮДИ

семьдесят. Она прожила достойную жизнь. По окончании института работала в Северодвинске, 20 лет заведовала терапевтическим отделением ЦМСЧ-58. Заслужила высокое звание «Отличник здравоохранения», награждена орденом «Знак Почета».

– За последние годы, – рассказывают супруги, - мы часто собираемся с однокашниками по институту. Встречаем каждый юбилей, несмотря на наш преклонный возраст.

Крестьянская закалка и любовь к земле у этой пары с возрастом не угасла. Они выращивают отличные урожаи на даче. Особенно удается тыква, ее вес достигает до 16 кг. Увидев такой экземпляр, я даже позавидовал. Какие же они молодцы!

> Дмитрий МАМОНОВ. Фото автора.

• Межконтинентальная баллистическая ракета морского базирования «Булава-30» будет принята на вооружение российской армией в текущем году. Об этом заявил первый заместитель министра обороны России Владимир Поповкин. По словам Поповкина, программа испытаний ракеты разработана так, чтобы воплотить намеченную цель. Ранее главком ВМФ Владимир Высоцкий сообщил, что очередной испытательный пуск «Булавы» состоится весной 2011 года. В свою очередь главный разработчик ракеты, генеральный конструктор Московского института теплотехники Юрий Соломонов говорил, что всего в этом году запланированы четыре – пять пусков.

• На состоявшемся 16 февраля 2011 года заседании Совета директоров ОАО «Адмиралтейские верфи» принято решение образовать с 18 февраля 2011 года временный единоличный исполнительный орган ОАО «Адмиралтейские верфи» и назначить временно исполняющим обязанности генерального директора предприятия Михаила Александрова. В соответствии с Уставом предприятия решение о назначении на должность генерального директора принимает общее собрание акционеров. Внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Адмиралтейские верфи» состоится в конце лета 2011 года.

• О новых назначениях в командных структурах Западного военного округа и Северного флота будет объявлено в ближайшие дни. Командующий Северным флотом адмирал Николай Михайлович Максимов назначен начальником штаба Западного ВО, а его место займет вице-адмирал Андрей Ольгертович Воложинский. Вице-адмирал Максимов командовал Северным флотом с ноября 2007 года, сменив на этом посту нынешнего главнокомандующего ВМФРФ адмирала В.В. Высоцкого. В декабре прошедшего года Указом Президента РФ Максимову присвоено очередное воинское звание - адмирал. Вице-адмирал Воложинский до настоящего времени занимал должность начальника штаба – первого заместителя командующего флотом, а с февраля по июль 2010 года командовал подводными силами СФ.

Полготовила Анастасия НИКИТИНСКАЯ, пресс-служба Севмаша,

по материалам flot.com, YTPO.Ru.

ВАШЕ 3ДОРОВЬЕ Внимание,

грипп! Во многих регионах России эпидемия гриппа идет на спад. В Северодвинске волна инфекционных заболеваний всегда приходится на конец февраля - на-

чало марта. По информации врачаэпидемиолога ЦГиЭ № 58 Н.А. Семеновой, на 22 февраля в городе зарегистрирован 231 случай гриппа и наблюдается значительный рост респираторных вирусных инфекций. Порог превышен незначительно - на 1,2 процента. Все вспышки гриппа, как правило, начинаются с массовой заболеваемости детей. В городе введены карантинные мероприятия в детских дошкольных, школьных, лечебно-профилактических учреждениях. Среди взрослых заболеваемость пока держится на верхнем уровне эпидемического по-

рога. Для профилактики рекомендуется чаще проветривать помещения, хорошо питаться, больше употреблять продуктов с витамином С, который является прекрасным иммуностимулятором. Если избежать гриппа не удалось не переносите болезнь на но-

Берегите себя и будьте здо-

Алиса НОВИКОВА.

Песня и музыка нас объединили

КОНЦЕРТЫ

Любителей русской музыки на «Славный крещенский вечерок» пригласили в Дом корабела ансамбль народной песни «Беломорье» и ансамбль народных инструментов «Сказка».

роникновенно и торжественно **L**открыли концертную программу колокольные звоны в исполнении мастера колокольных звонов архангелогородца

Владимира Петровского. А затем зрителям представили песни Русского Севера самодеятельные артисты ансамблей «Беломорье» (руководитель Наталья Капустина, аккомпаниатор Сергей Серков) и «Сказка» (руководитель Вера Ларюшина, аккомпаниатор Любовь Попова). Показали они и премьерные номера. Коллективы полны сил, настроения дарить благодарным зрителям свои любимые сердечные песни и народную музыку.

Праздник собрал гостей из города Архангельска - солистов Государственного академического Северного русского народного хора – ансамбль «Журавушки».



Впервые на сцене Дома корабела состоялось выступление фольклорного ансамбля Лешуконского землячества в городе Северодвинске под управлением М. Шаповаловой. Это стало приятным сюрпризом для руководителя Северного хора С. Игнатьевой, ведь родом она из Лешуконии.

Порадовали душевной песней известные певицы нашего города Марина Малкова, Клавдия Соснина, а также солисты ансамбля «Беломорье» – Наталья Капустина и юная Екатерина Нифантова.

Смена декораций на сцене, костюмов артистов добавили праздничного настроения. Царило полное единение сцены и зала.

Хотелось бы отметить ведущую Наталью Капустину. Своей теплотой, душевностью, любовью к русской песне, к зрителям и участникам концерта она создает особую атмосферу в зале, и, кажется, что все стали друзьями.

«Славный крещенский вечерок» завершился продолжительными аплодисментами зрителей. Существенную поддержку развитию самодеятельного творчества, сохранению русской песни и народных традиций оказывает Архангельское региональное отделение Союза машиностроителей России.

> Татьяна ИВАНОВА. Фото из архива ДК.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

«Телефон доверия»

В целях профилактики, выявления и пресечения фактов преступлений и других нарушений учетно-регистрационной дисциплины на территории Архангельской области проводится комплексное оперативно-профилактическое мероприятие «Законность».

В связи с этим начальник 4-го отделения внутренних дел Пятого УВД МВД России Николай Николаевич Шехин будет принимать обращения от работников предприятия по «Телефону доверия» (9-25-25, 56-68-63) 25 февраля с 16 до 18 часов.

В своих обращениях работники предприятия могут сообщить о любом готовящемся или совершенном преступлении и происшествии, высказать свое мнение о работе милиции на предприятии, сообщить о неправомерных действиях сотрудников милиции либо дать иную значимую информацию.

Науке и производству творчество молодых

Завершается подготовка к научно-практической конференции, которую проводит региональное отделение Союза машиностроителей России.

Речь на конференции пойдет о повышении творческой активности молодежи в сфере науки и производства. Круг заинтересованных участников обсуждения темы довольно широкий: представители администрации области и города, предприятий Северодвинска, учебных заведений и, конечно же, сама молодежь. Напомним, что конференция состоится 5 марта в Доме техники в 10 часов.

Мария ПАВЛОВА.

СОЮЗ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Раскрыть тайны космоса

На базе Центра юношеского научно-технического творчества прошел ежегодный конкурс проектов компьютерного дизайна.

В конкурсе участвовали учащиеся общеобразовательных школ и профессиональных учебных заведений города. В год юбилея полета Юрия Гагарина темой конкурса стали тайны космоса, «раскрытые» при помощи компьютерных технологий. В состав жюри входили представители регионального отделения Союза машиностроителей России, вручившие победителям сувениры.

Леонтий РОМАНОВ.

Склад начинается с порядка

шое. В него входят кладовые лакокрасочных материалов, инструмента и материалов, склады готовой продукции. Там хранится значительное количество материальных ценностей. И чтобы не допустить возгораний, на складах должен поддерживаться установленный противопожарный режим.

онтроль за соблюдением противопожарного режима осуществляют сотрудники Специального управления ФПС № 18 МЧС России. Нарушения требований пожарной безопасности, к сожалению, встречаются нередко: это загромождение проходов, превышение норм хранения, несоответствие хранимой продукции категории помещения, эксплуатация неисправного электрооборудования (освещения), а также применение электронагревательных приборов (обогревателей, чайников и т.п.).

Для примера можно вернуться в 2009 год, когда 31 июля в кладовой материально-технического оборудования предприятия «Арктика», расположенной в цехе 55 Севмаша, произошло воспламенение рулона ветоши в результате неосторожного обращения с огнем. Кстаствии с проектной документацией относится к категории «Д» – непожароопасной и не предназначена для хранения горючих материалов.

Далеко не все складские объекты имеют установки автоматической противопожарной защиты. Например, с 2002 года ведется монтаж и ввод в эксплуатацию установки автоматической пожарной сигнализации в помещениях кладовых такелажного имущества в цехе 22. Более пяти лет продолжается работа по защите установками автоматической противопожарной защиты складских объектов в главном эллинге.

Экономя незначительные средства в масштабах производства на противопожарной защите, в конечном итоге можно поСЛУЖБА 01

терять гораздо больше. Вот свежий и довольно показательный пример. Восемнадцать человек погибло, два – госпитализировано, двухэтажное здание выгорело полностью. Таков плачевный итог пожара на складе хозтоваров в промзоне Перми, произошедшего 10 февраля рано утром. По предварительным данным, одной из причин пожара и гибели людей на складе явилось нарушение требований пожарной безопасности. Заведено уголовное дело.

Напоминаем, выполнение элементарных требований пожарной безопасности при эксплуатации складских объектов поможет исключить возникновение пожаров.

Сергей ГОРЕВ, старший инспектор НАША ИСТОРИЯ

Дом корабела: полвека назад



В начале 1961 года предъявлено к сдаче в эксплуатацию южное крыло строящегося Дворца культуры.

Помимо просторных комнат для занятий художественной самодеятельностью в этой части здания размещены два кинозала (на 336 и 250 мест). Здесь же открываются и два читальных зала.

Как видно из этого снимка, строящийся ДК пребывает еще в лесах, а его левое крыло открыто для посети-

> Юрий АЛЕКСАНДРОВ. Фото из архива В. Зуева.

50-52-15 PEKNAMHANI GUYXKGA PEKNAMHAN GAYXKIA 50-4

26 февраля

Дом корабела (пр. Ленина, 14)

в 16 час. Приглашаем на VI открытый конкурс

ОАО «ПО «Севмаш» «Корабелочка»

Фейерверк творчества, море фантазии, сюрпризы и незабываемые впечатления подарят вам участницы и их группы поддержки из HTY, ФОК, цехов 4, 7, 9, 50. Продлит праздничное настроение

танцевальная программа. Билеты в кассе ДК, тел. 507-349.

Гастроном "Русский"

с траулера на прилавок

MBOCTH HANTYCE

Дом техники (пр. Ленина, 9)

7 марта

в 15 час.

Праздничный концерт к Международному женскому дню

«Благодарю тебя за все!»

Солист музыкального театра «Зазеркалье», лауреат эстрадных конкурсов Сергей РУМЯНЦЕВ (баритон, С.-Петербург), лауреат международных конкурсов Игорь МИХАЙЛОВ (фортепиано, С.-Петербург).

В программе: любимые песни для милых женщин. Тел. для справок 58-57-60.

000 «Агентство «Престиж»

Заполнение налоговых деклараций

• для возврата налога: по своему обучению и детей; лечению; приобретению медикаментов; приобретению квартиры; расходы на добровольное пенсионное страхование; благотворительность; • получение доходов от продажи имущества (квартиры, гаража, акций, книг и др. имущества), а также при сдаче жилого помещения в аренду

Наш адрес: ул. Ломоносова, 41 (центральный вход), тел. 56-73-61, 56-68-49.

Понедельник-пятница с 9 до 17 час., обед с 12.30 до 13.00, суббота, воскресенье – выходной. ционный аттестат профессионального бухгалтера, гл. бухгалтера, бухгалтера-эксперта (консультанта) № 156057 от 28.05.2003 г. Минфина РФ.

Художественный салон «Ална»

Новое поступление минералов для коллекции

«Живые камни гороскопов – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ»

Наш адрес: ул. Советская 50/12, тел. 56-78-88 часы работы с 10.30 до 19 час., сб, вс с 11 до 18 час.

Справедливые цены

вылов

гастроном "Русский" ул. Лесная, 56а гастроном "Русский" ул. Ломоносова, 114 гастроном "Русский" ул. Орджоникидзе, 10 гастроном "Русский" ул. Логинова, 9 "Рыбная торовля" ул. Ломоносова, 51

СХП «Заводское»

САЛО свежее свиное. Цена 100 руб. за кг. Товар сертифицирован. Тел. 8-911-573-49-20.

ВИЛЕОСЪЕМКА юбилеев, торжеств, корпоративных вечеринок. Работникам Севмаша – скидки! Тел. 55-97-52.

8 911 5820707 8 911 5515588 8 921 0790707 8 921 0732000 8 950 6600066 TELE2 8 902 1960606 8 909 5507808 8 909 5518844 Требуются водители без р/с

Мастерская по ремонту

теле- и радиоаппаратуры (ул. Лесная, 17а)

- телевизоров; звукоусилительной аппаратуры;
- телефонных аппаратов (кнопочных и дисковых);
- радиостанций; компьютерной техники (установка ПО);
- микроволновых печей, пылесосов и др. бытовой техники; • ремонт и чистка пультов ДУ.

Вызов мастера на дом: 8-952-258-57-03



ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА И ДАЧИ

Предлагаем оптом: *семена, лук-севок,

грунты, удобрения *средства защиты растений,

септики для древесины *пленка, укрывной материал, сетка от птиц *садовый инвентарь, резиновая обувь *домашний инвентарь, посуда, керамика, пластмасса *тротуарная плитка, строительные материалы, ДВП *и многое другое для дома и дачи

Наши контакты: г. Северодвинск, ул. Первомайская, 20, магазинсклад, тел. 8-953-938-64-08, neman-sev3@mail.ru г. **Архангельск**, т/факс 8(8182)450-797, 8-950-963-96-43, 8-953-

938-64-04, nvfneman@yandex.ru г. Новодвинск, тел. 8-953-938-58-09, nvfneman@yandex.ru

Товар сертифицирова

Режим работы столовых в выходные и праздничные дни в марте:

6, 7 – столовая № 80 12. 13 – столовая № 23

19, 20 – столовая Nº 47

26, 27 – столовая № 80

12, 19, 26 – столовая N^o 94

Столовые работаютс 11.30 до 14 часов.





Учредитель и издатель ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58. Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38, e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50–47–95, 50–52–15, 9–32–11; ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56; корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.

И.о. главного редактора Л.В. Тельтевская, тел. 50-47-95.

Тексты, помеченные $\overline{\mathbf{V}}$, печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»

(ул. Южная, 5, директор Е. Буянова). Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 1220

Свободная цена

Заказ 392